

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΩΡΩΝ

N.ΑΜΕΡΙΚΗ • Παραγουάη



Η ΧΩΡΑ ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ

Η Δημοκρατία της Παραγουάης βρίσκεται στη Νότια Αμερική πάνω στις δύο πλευρές του ποταμού Παραγουάη. Συνορεύει με την Αργεντινή νότια - νοτιοδυτικά και με τη Βραζιλία βορειοανατολικά - βορειοδυτικά. Η ολική εδαφική της έκταση είναι 406.752 τ.χλμ και ο πληθυσμός της αγγίζει τα 5,5 εκατομμύρια κατοίκους. Πρωτεύουσα της χώρας είναι η Ασυνσιόν.

Η λέξη Παραγουάη είναι σύνθετη και δημιουργήθηκε από τις λέξεις της τοπικής γλώσσας Guaraní para που σημαίνει ωκεανός, gua που σημαίνει προς ή από, και y που σημαίνει νερό. Με άλλα λόγια σημαίνει «το νερό που πηγαίνει στον ωκεανό».

Οι Ευρωπαίοι έφτασαν στην περιοχή στις αρχές του 16ου αιώνα και η Asuncion ιδρύθηκε το 1537 από τον Ισπανό εξερευνητή Juan de Salazar. Η πόλη έγινε κέντρο της Ισπανικής αποικίας.

Η Παραγουάη διακήρυξε την ανεξαρτησία της εκθρονίζοντας τις τοπικές Ισπανικές Αρχές στις 15 Μαΐου 1811.

Στον καταστροφικό πόλεμο της Τριπλής Συμμαχίας (1865 - 1870), η Παραγουάη έχασε τα 2/3 του ενήλικου ανδρικού πληθυσμού και 140.000 τ.χλμ της επικράτειας της.

Η 35ετής στρατιωτική δικτατορία του Alfredo Stroessner απομακρύνθηκε από την εξουσία το 1989 και παρά τις διάφορες πολιτικές αναταραχές οι εκλογές γίνονταν κανονικά.

Ο Στρέσνερ πέθανε εξόριστος στη Βραζιλία τον Αύγουστο του 2006 σε ηλικία 93 ετών. Επί των ημερών του στην Παραγουάη βρήκαν άσυλο πολλοί καταζητούμενοι της ναζιστικής Γερμανίας, όπως ο διαβόητος Δρ Γιόζεφ Μένγκελε (για μικρό χρονικό διάστημα).

Σημερινός πρόεδρος της Παραγουάης είναι ο Νικανόρ Ντουάρτε Φρούτος του συντηρητικού κόμματος, το οποίο μονοπωλεί την πολιτική ζωή της χώρας.

Η Παραγουάη είναι μέλος της Mercosur, διατηρεί καλές σχέσεις με τις περισσότερες γειτονικές χώρες, ωστόσο, θεωρεί -όπως και η Ουρουγουάη- ότι ο τρόπος λειτουργίας της Mercosur, εξυμνητεί κυρίως τα συμφέροντα των ισχυρών χωρών - μελών της, δηλαδή της Αργεντινής και της Βραζιλίας. Στην προσπάθειά του να κερδίσει περισσότερα, «φλερτάρει» με την ιδέα των ΗΠΑ για τη δημιουργία της Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου.

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

Εθνικά, πολιτιστικά και κοινωνικά η Παραγουάη έχει έναν από τους πιο ομοιογενείς πληθυσμούς της Λατινικής Αμερικής. Περίπου το 95% του πληθυσμού είναι mestizos δηλαδή Ισπανοί και ιθαγενείς. Το 75% των κατοίκων της χώρας μπορούν να μιλή-

σουν Ισπανικά. Τα Γκουαράνι και τα Ισπανικά είναι οι επίσημες γλώσσες.

ΚΛΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ

Το κλίμα είναι υποτροπικό. Οι πιο θερμοί μήνες είναι από το Δεκέμβριο μέχρι το Φεβρουάριο και ο πιο κρύος μήνας είναι ο Αύγουστος.

ΝΟΜΙΣΜΑ

Νόμισμα: Γκουαράνι (1 € = 6,8 Γκουαράνι).

Η οικονομία της Παραγουάης είναι κατά πολύ εξαρτώμενη από τη Βραζιλία. Το μεγαλύτερο μέρος των εισαγωγών της χώρας έρχονται μέσω του Βραζιλιάνικου λιμανιού της Παρανάγκουα και μεταφέρεται με φορτηγά. Η Ciudad del Este είναι η τρίτη μεγαλύτερη ζώνη ελεύθερου εμπορίου στον κόσμο μετά το Χονγκ Κονγκ και το Μαϊάμι.

Η πώληση φθηνών ειδών είναι ένα ακόμα σημαντικό κομμάτι εσόδων και είναι ακόμα σύνθησι οι Βραζιλιάνοι να πηγαίνουν στην γειτονική χώρα και να αγοράζουν ηλεκτρονικές συσκευές, όπως τηλεοράσεις και ηχοσυστήματα.. Το ισχυρότερο πλήγμα στην οικονομία της χώρας έδωσε η υποτίμηση του Βραζιλιάνικου νομίσματος το 1998, η οποία μείωσε την ελκυστικότητα των καταστημάτων της Παραγουάης για τους Βραζιλιάνους.

ΘΡΗΣΚΕΙΑ/ΓΛΩΣΣΑ

Οι περισσότεροι κάτοικοι είναι Ρωμαιοκαθολικοί με μερικούς Μενονίτες και Προτεστάντες. Επίσημες γλώσσες είναι η Ισπανική και η Γκουαράνι.

ΔΙΑΦΟΡΑ ΩΡΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

- 5 ώρες το χειμώνα - 7 ώρες το καλοκαίρι

ΝΕΡΟ

Συνιστούμε να πίνετε μόνο εμφιαλωμένο νερό και να αποφεύγετε να βάζετε παγάκια στα ποτά σας.

ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ

Το ηλεκτρικό ρεύμα είναι 220 βόλτ. Σας συνιστούμε να προμηθευθείτε με μετασχηματιστή και με προσαρμογέα με δύο κάθετα ελάσματα.

ΑΣΟΥΝΘΙΟΝ

Το μικρό Χονγκ Κονγκ στην καρδιά της Νότιας Αμερικής. Με σύμβολο την «άσπρη κότα», είναι πλημμυρισμένο από λαμπάτσος με πράσινα φύλλα και πορτοκαλί άνθη. Με πολλά καταστήματα που διευθύνονται κυρίως από Ιάπωνες και Κινέζους, με πλούσιες βιτρίνες και ηλεκτρονικά είδη άφθονα σε ποικιλίες καθώς και με αντίκες, δερμάτινα και σουβενίρ. Η πρωτεύουσα της Παραγουάης προξενεί πάντα μια ανεξήγητη γοητεία.